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CIHELNA

MÍSTO S BUDOUCNOSTÍ
Pohled na zbytky stěn bývalé řečkovické cihelny naznačuje, že má svá nej-
lepší léta za sebou. Čeká ji však barvitá budoucnost. Na jejím místě vznikne 
polyfunkční dům, který přinese bydlení pro nové usedlíky a zázemí službám. 
Na nás tak zbývá vymyslet do této městské zástavby se svými specifiky (mezi 
které řadíme hlavně složitou přístupnost z Řečkovic, terénní modelace místa 
nebo skladbu zdejšího obyvatelstva) co nejvhodnější park.
Díky své poloze uprostřed sídliště je park předurčený k zastavení a příjem-
ně strávenému času, proto se snažíme umístit sem dostatek prvků, které 
návštěvníkům ukrátí čas. Děti se zabaví na hřišti, jež je vhodně odcloněno 
přírodními překážkami, takže neruší drobné zahrádkáře, kteří se zase v další 
části starají o přidělené záhonky. V amfiteátru si mezitím škola nacvičuje vy-
stoupení a aktivní teenageři ventilují svou energii na boulderingové stěně. Dva 
senioři hrají pod stromy šachy, na klidné louce piknikuje mladý pár, po okružní 
cestě vozí maminky své děti v kočárku a všichni slyší jemné šumění potůčku, 
který spojuje dvě místní jezera. Zkrátka v parku najdou svůj klid a relaxaci 
všichni tamní obyvatelé.

KOMUNITA
Pro větší soudržnost s místem, menší starosti ze strany města o park a jako 
určitou náhradu za zrušené zahrádky nám připadá jako ideální participace 
tamního obyvatelstva vytvořením spolku, který bude zastřešovat fungování 

parku, pořádat pro sousedy nejrůznější akce, starat se o záhonky nebo kont-
rolovat funkčnost dětských prolézaček a dalšího vybavení parku.

ENVIRONMENTÁLNÍ EDUKACE
Naším cílem nebylo vytvořit pouze park pro aktivní či pasivní odpočinek, ale 
přinést lidem i poznání a poučení. K tomu slouží tematické záhony, které re-
flektují různé rostlinné biotopy a přibližují využití rostlin v adaptaci na klimatic-
ké změny. Záhony jsou doplněny interaktivními tabulemi, jež vysvětlují funkce 
a opatření, které daný záhon reprezentuje.

UDRŽITELNOST
Nejen delší období bez dešťů, ale i přívalové lijáky mohou narušovat celý 
přírodní ekosystém, a proto musíme být při úpravách co nejšetrnější k přírodě 
a respektovat její dlouho se utvářející podobu. 
V našem případě to znamená zachovat zelené svahy lemující park a dbát 
na jejich částečnou regeneraci s delšími časovými odstupy, protože právě 
dřeviny rostoucí v prudkém svahu zabraňují erozi a sesuvům půdy. Dále jsme 
navrhli vybudovat jezera, která v lokalitě udržují přirozenou vlhkost. V případě 
velkých lijáků je zde retenční nádrž, se schopností přebytečnou vodu postup-
ně vsáknout bez nutnosti svádět ji do kanalizace.
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1 - Dětské hřiště - povrch pryž, tvarované kopečky, zasázené stromy
2 - Kopec oddělující hřiště od relaxační plochy u jezera, na kopci stromy či 
umělecké  dílo etc., extenzivní trávník, padlé kmeny, zimoviště, úkryty
3 - Jezero, do spodního jezera jde  svod vody ze střech, koloběh vody mezi      
jezery
4 - Rozšířená část potoka u hřiště, vodní mlýny, šrouby a další hračky, brouzda-
liště
5 - Dřevěná lávka přes vodu
6 - Vyhlídková terasa
7 - Terasy s výsadbou bylinek a menších ovocných stromů, klouzačky mezi 
jednotlivými terasami
8 - Schodiště se vstupen na terasy
9 - „Boulderingová stěna“
10 - Ve svahu zabudované veřejné wc, domek na uskladnění nářadí

11 - Velká „okružní“ cesta se zpevněným povrchem
12 - Interaktivní část - zóna se záhony, dřevěnými prvky, „naučné prvky - vztah 
k ekologii“, možnost využít vodu z potoka, hmyzí domky apod.
13 - Amfiteátr, ve svahu prostor na uskladnění techniky
14 - Volná louka
15 - Pohledová dominanta (socha, strom, pítko etc.)
16 - Louka s potokem a stromy, lavičky, místo na svačinu apod.
17 - „Hřiště pro dospělé“ - venkovní posilovna, pingpongové stoly, petangové 
dráhy apod.
18 - Viz. 17 + u cesty lavičky, záhony
19 - Výstava plastik
20 - Suchá zatravněná retenční nádrž - opalování apod.
21, 22 - Hlavní přístupová cesta, schody
23 - Pikniková zóna
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